

服务大局筑忠诚 守正创新践担当

——2022年江门政法工作亮点回眸

为平安法治护航、守护公平正义，政法机关肩负重任、使命光荣。

回眸2022年，江门政法工作交出了一份硕果累累的平安答卷：全市刑事治安总警情同比下降12.7%，连续两年实现双位数下降；构建“智慧网格+综治中心+粤平安云平台”体系，持续优化“信访超市+外送服务”网格化工作机制，受理办理信访事项总量同比下降31.2%；法治广东建设考评连续四年获评优秀等次；在党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境的基础上，创新打造维稳安保江门模式。

成绩的背后，蕴含着全市政法机关奋力建设全省最安全稳定、最公平公正、法治环境最好的示范区，护航高质量发展的生动实践。

文/图 凌雪敏 江政法



春节期间，公安民警坚守岗位守护群众平安。

江海区开展专职网格员素质培训，提升网格员综合素质。



平安建设 刑事治安总警情连续两年双位数下降

过去一年，江门政法队伍形成了全市上下“一盘棋”推动政法工作高质量发展的强大合力，下大力气解决影响群众安全感的突出问题，深入开展对治安突出问题打击整治，对31个重点地区实施重点治理和挂牌整治，全市社会治安持续向好，人民群众获得感、幸福感、安全感持续提升。

——决心打好“攻坚战”，大力推进专项行动。深入开展打击整治养老诈骗犯罪专项行动，破获养老诈骗案件191宗，打掉犯罪团伙48个，抓

获犯罪嫌疑人、打掉犯罪团伙、追赃挽损数排名全省前列。狠抓反走私反偷渡工作，“双反”专项行动查扣走私冻品数量全省第一。常态化推进扫黑除恶，打掉涉黑组织1个、涉恶犯罪集团2个、涉恶犯罪团伙8个，全市5名目标逃犯全部到案。市、县两级增设扫黑除恶工作机构，是全省最早增设常态化扫黑除恶内设机构的前5个地市之一。

——齐心打好“整体战”，强力推进社会面防控。设置“1.3.5分钟”快

速反应圈，组建最小应急单元2126个。全市刑事治安总警情同比下降12.7%，连续两年实现双位数下降。成立全省首个网络安全应急响应地市级分中心，筑牢网络安全“防火墙”。全省率先实现市级“道安办”实体化运作，18个职能部门派员进驻集中办公，形成了更加有力的道路交通安全工作格局。

——全心打好“主动战”，有力推动涉疫风险防范。烈火见真金，战“疫”如大考。去年，市委政法委迅速

构筑起小网格大防控、协同作战的坚强防线。政法干警冲锋在前，尤其流调溯源等战线在第一时间精准排查重点人群人员上不畏艰辛、日夜奋战。全市各政法单位结合各自职能，服务发展，筑起“六稳”“六保”法律屏障，为全市疫情防控大局贡献了政法力量。

维护群众身边的安宁，提升群众的安全感，全市各政法机关积极探索将日常管理转化为常态化的长效机制，擦亮“平安江门”这块金字招牌。

法治建设 多项工作走在全省前列

全面推进依法治市，制定法治江门建设“一规划两纲要”，打造全省首个国家级基层立法联系点；推动我市成为全国首批开展省市县乡四级行政执法规范化建设示范点；法治广东建设考评连续四年获评优秀等次……2022年，江门法治建设再上新台阶，为侨都带来勃勃生机，赢得声声赞誉。

“不仅节约了往返机票，而且不会因时间成本影响我在国外的事业，是真的司法便民。”一屏两地三方，仅用25分钟，意大利华侨岑先生便在线下拿到了被拖欠的货款，特地发朋友圈感慨。这是我市深入实施“侨都赋能”工程，推动涉侨司法服务创新的一个缩影。为对标新时代侨都高质量发展的法治需求，我市法院、检察院、司法行政机关等部门积极发挥“法+侨”“检+侨”“司+侨”作用，海外解纷站点增至14个，持续推动“检侨联络站”“12309涉侨法律服务专窗”等实体平台建设，五邑公证处入选司法部、外交部海外远程视频公证试点名单。

2023年伊始，省、市接连召开的高质量发展大会（推进会）把经济发展放在了首要位置。实际上，江门政法服务经济高质量发展成效早已走在全省前列。去年，我市便建成了四级法律服务实体平台1402个，完成法律援助事项5289宗。行政机关负责人出庭应诉率居珠三角首位。在全省率先推进73个镇（街）全面应用“粤执法”平台，共办理5万余宗案件，办案数量和质量均位居全省前列。镇（街）综合执法规范化建设指引作为“全省标准”被复制推广。江门政法队伍通过拳拳“实招”，为江门高质量发展提供坚实保障。

值得一提的是，在深化政法领域改革方面，我市多项举措走在全省前列。在全省首创侦查监督与协作配合平台，创新实现检察机关与公安机关实时办案、智能监督。创新建成“公安·法院执行协作平台”，江门法院连续四年在全省执行工作核心指标质效考核中排名第一，检察机关案件质量主要评价指标年度综合排名全省第一。

锻造忠诚队伍 涌现36个省级以上先进集体和68位省级以上先进个人

去年，因公负伤并截肢的鹤山市公安局民警李建功，从警初心不改，在全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上和大家一起接受习近平总书记亲切会见。他说：“我还年轻，我要在一线继续奋战，继续从事我热爱的警察事业。”

政法机关是党和人民的“刀把子”，必须牢牢掌握在党和人民手中。全市政法系统始终把政治建设放在首位，用习近平法治思想武装头脑、指导实践，持续推动广大政法干警深入学习近平总书记系列重要讲话重要指示精神，持续巩固党史学习教育成果，推进全面从严治党治警，锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

勤学笃思善行，常态化的学习成果转化为实际工作成效，我市政法队伍涌现出一批先进典型。2022年，全市政法战线涌现出36个省级以上先进集体、68位省级以上先进个人，其中睦洲派出所获评全国“枫桥式公安派出所”、“全国公安机关爱民模范集体”，李建功同志获评“全国人民满意公务员”“全国特级优秀人民警察”；张文超被中央政法委评为“双百新时代政法英模”，是

全省党委政法委系统唯一代表。让人难以忘怀的，还有台风天里在寻找坠崖失踪人员时不幸牺牲的年轻民警沈茗杰。这些优秀政法人身上忠诚为民的精神激励着全市政法队伍用实际行动书写为人民服务的诗篇。

锻造一支纯洁忠诚的队伍，还需用好制度的“指挥棒”。去年以来，我市突出正风肃纪，强化作风建设，把政法队伍教育整顿形成的长效机制落到实处。深化新时代政法干警“十个严禁”等“铁规禁令”再教育，深入开展纪律作风建设活动。完成第一轮政治督察和纪律作风督查巡查。推动全市各级政法单位建立健全108项从严管治警工作制度机制。此外，还构建起关爱扶助牺牲伤残干警家庭常态化机制，认真落实暖警爱警、从优待警措施，最大限度解决干警后顾之忧。

通过政治引领、选树典型、正风肃纪等“组合拳”，我市建设了一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的政法铁军，进一步铸牢政法干警忠诚魂，提升执法司法公信力。

市域社会治理 “全面建”“重点创”打造标杆城市

为打造国家市域社会治理现代化标杆城市，江门全方位发力。

智慧网格是社会基层治理服务群众的前提基础。我市通过优化提升网格设置，优化调整划分智慧网格2954个，实现网格管理全覆盖。落实网格员队伍实名制，构建智慧网格员全链条职业化体系，配备专职网格员4400多人，比2021年增加170%。为打通资源壁垒，实现网格

事件有序流转，我市大力推进全市73个镇（街）、1321个村（社区）综治中心规范化建设，与“信访超市”实体化一体化运作，健全“基层发令、部门执行”“外送服务”等解纷机制，受理办理信访事项总量同比下降31.2%。

为解决群众“急难愁盼”问题提速增效，我市构建“智慧网格+综治中心+粤平安云平台”体系，并在全

省率先建立公安110、12345热线和“信访超市”衔接联动机制，110接处警群众满意度连续多个季度全省第一。打通公共服务、社会治理、行政执法等平台，部门响应率100%。

聚焦科技赋能社会治理，江门迎来开花结果。2022年，“两中心一基地”研发推广网格员单兵装备“智慧网格信息服务仪”，全江海区超32万人、2.2万间场所等信息纳入

统一采集管理，助力网格员问题应答率提升70%，处理问题数量增加3倍，工作强度降低30%。去年12月6日，江门市域社会智慧治理管理平台顺利落地武汉市东西湖区，成功跨出社会治理产品“走出去”重要一步。

依托科技创新，江门还建设了“一网融合、一网受理、一网通办”智能平台。

江门春季国际车展

3月17-19日 广东珠西国际会展中心

主办单位：江门日报社

江门市 JCR2023-20 (新会 05) 号国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

受江门市自然资源局委托，江门市公共资源交易服务中心新会分中心将以网上挂牌方式出让江门市JCR2023-20(新会05)号地块国有建设用地使用权，现就有关事项公告如下：

一、挂牌出让宗地的基本情况和相关指标要求(计价币种为人民币；计价结算单位为元)：

(一)江门市JCR2023-20(新会05)号地处于新会区沙堆镇梅阁村斗围冲(土名)；用途为工业(金属制品业)用地；出让建设用地面积149446.35平方米，具体红线范围见出让用地示意图。土地使用年限：五十年，自签订土地移交确认书之日起计。

(二)规划指标：竞得人必须严格按照自然资源(新会)设字(2022)62号(村镇)文要求执行。地块容积率：1.2-2.5；计算容积率建筑面积：179336-373616平方米；建筑密度：40%-70%；绿地率：5%-20%；行政办公及生活配套设施：不大于总建设用地的7%，配套设施的计容建筑面积不得超过计容总建筑面积的20%。

(三)其他出让条件：1.地块拟引入新型建造科技产业园项目(行业代码：3311金属机构制造)。2.投资强度≥446.09万元/亩，项目实际投资额≥100000万元(或等值外币)。3.竞得人须在签订《国有建设用地使用权出让合同》前与江门市新会区沙堆镇人民政府签订《产业建设项目履约监管协议书》，作为《国有建设用地使用权出让合同》的附件。竞得人逾期或拒绝签订《产业建设项目履约监管协议书》、《国有建设用地使用权出让合同》的，应承担违约责任，委托人可取消其竞得资格，并依法没收竞买保证金。4.该宗地建设期间产生的多余砂石土按《关于加强建设项目多余砂石土管理的通知》(新府办(2021)20号)文件精神处理。

(四)本宗地挂牌起始价：8070万元；竞买保证金：1614万元；最低增价幅度：50万元/次。

二、中华人民共和国境内外的公司、企业、其他组织和个人均可以参加竞买(法律另有规定的除外)，申请人可以单独申请，也可以联合申请，并遵守《国有建设用地使用权出让合同》约定的条款。

三、本次网上挂牌出让宗地的交易须知及相关挂牌文件，有意竞买人可在广东省公共资源交易平台(江门市)下载并认真阅读。

四、本次网上挂牌出让活动采用网上竞价方式实施，网站为江门市公共资源交易电子交易系统——土地与矿业权网上交易系统(http://ggzy.jiangmen.cn/G2/gbmp/g-index.do)。竞买申请人须在以上系统注册，并到广东省数字认证中心江门分办点办理CA数字证书，才能参与网上交易活动。

五、时间安排：

(一)公告时间：2023年2月23日至2023年3月14日；

(二)竞买申请时间：2023年3月15日至2023年3月24日16时；

(三)交纳保证金时间：2023年3月15日至2023年3月24日17时；

(四)网上挂牌竞价时间：2023年3月15日至2023年3月29日10时；

(五)网上限时竞价时间：2023年3月29日10时起。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让活动以报价最高且不低于底价的原则确定竞得人。

七、本次网上挂牌出让活动以先网上报价/竞价，后核验竞买资格、确认成交的程序进行。资格核验地点：江门市新会区振兴二路73号三楼3号业务受理窗口。CA数字证书咨询：0750-3412454；网上交易系统操作咨询：0750-3509022；业务咨询：陈小姐，0750-6633872；谭小姐，0750-6633812。 江门市公共资源交易中心 江门市公共资源交易中心新会分中心 2023年2月23日

工程竣工交付通知

由宜春市交通公路工程建设有限公司承建台山市大江镇C417线梅边桥改建工程已经竣工(验收)交付。本项目所有民工工资和材料、机械租赁等款项已全部结清。如有拖欠，请与该工程的相关人员和单位见到通知后，15天内持有效往来(债权)结算凭证向我公司申报债权(联系电话：0795-3553383，13767530892)，逾期申报视为自动放弃，概不受理。

特此通知

宜春市交通公路工程建设有限公司
2023年2月23日

工程竣工交付通知

由宜春市交通公路工程建设有限公司承建台山市川岛镇上川沙堤至冠冲海防执勤道路改建工程(K0+000-K1+730.666)已经竣工(验收)交付。本项目所有民工工资和材料、机械租赁等款项已全部结清。如有拖欠，请与该工程的相关人员和单位见到通知后，15天内持有效往来(债权)结算凭证向我公司申报债权(联系电话：0795-3553383，13767530892)，逾期申报视为自动放弃，概不受理。

特此通知

宜春市交通公路工程建设有限公司
2023年2月23日

关于举行恩平锦江新城南区锦江大桥北地块一建设工程行政许可听证会的通知

我局收到恩平市粤怡房地产开发有限公司报来位于恩平锦江新城南区锦江大桥北地块一规划设计方案的审核申请，按法定程序已进行规划公示，广泛听取了公众意见。根据有关法规规定，我局将举行听证会。我局已发布听证会公告，其主要内容包括：

- 1.听证会时间：2023年3月15日9:00；
- 2.听证会地点：恩平市自然资源局五楼501会议室；
- 3.听证会人员构成；
- 4.报名及代表产生办法等。

有关详情请到恩平锦江新城南区锦江大桥北地块一、锦江帝景花园小区现场、恩平市自然资源局信息栏，或登陆恩平市自然资源局网站“通知公告”专栏<http://www.enping.gov.cn/jmepszrj/gkmlpt/index#3836>查看本次听证会公告。

咨询电话：7813872(上班时间)。

恩平市自然资源局
2023年2月23日

市区旺街200个灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租
招租电话：13902886183

地产租售

靓房出售

江门保利中花园3楼126平方米，4房2厅，毛坯送1000平方米平台，售220万，电话13822467068

江门日报水店

昆仑山泉

20元/桶 买10桶送2桶

华山泉

20元/桶 买10送1

一品怡

20元/桶 买10送1

电话：3517777 3555666
6780701 6780702